



АТОМНИК АУУ України

№23 (1070) 17 червня 2021 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

ЗБЕРЕГТИ ДЕРЖАВНЕ СТРАТЕГІЧНЕ ПІДПРИЄМСТВО



СхідГЗК невідкладно потребує державних дотацій!

14 червня 2021 року в Міністерстві енергетики України відбулася чергова планова робоча нарада, присвячена пошуку шляхів вирішення проблем державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат». Засідання пройшло під головуванням першого заступника Міністра енергетики Юрія Власенка за участю представників ДП НАЕК «Енергоатом», ДП «СхідГЗК» і профспілок, зокрема Голови Атомпрофспілки України Валерія Матова та виконувача обов'язків голови профспілкового комітету ДП «СхідГЗК» Андрія Карпова.

На нараді було заслухано інформацію про виконання рішень попередніх засідань, зокрема зазначено, що відвантаження продукції комбінату — закису-окису урану — відбулося відповідно до графіків і попередніх домовленостей між ДП «СхідГЗК» і НАЕК «Енергоатом». Передоплата за наступну партію уранової продукції здійснюватиметься частинами з огляду на те, що НАЕК «Енергоатом» перебуває у скрутному становищі й Компанія сама чекає надходження коштів з Оптового ринку електроенергії. Перший транш у 70 млн грн уже надійшов на комбінат 14 червня. До кінця тижня — інші частини коштів, усього 200 млн грн.

Після наради у Міністерстві енергетики відбулося обговорення її результатів за участю профспілкового активу промислових майданчиків ДП «СхідГЗК» та фахівців ЦК Атомпрофспілки. Під час обміну думками Голова Атомпрофспілки Валерій Матов зазначив, що фінансові надходження з «Енергоатому» не розв'яжуть накопичені на комбінаті проблеми.

На сьогодні затримка з оплати праці працівників ДП «СхідГЗК» становить у цілому 169 млн грн: борг у зарплаті за квітень плюс аванс за травень. На виробничу діяльність комбінату необхідно близько 300 млн грн на місяць. Майже 110 млн грн з них — це фонд оплати праці. Щоб уранове підприємство не просто існувало, а й планувало свою майбутню діяльність, ДП «СхідГЗК» потребує державної підтримки.

— На жаль, ми не знайшли розуміння у першого заступника міністра і представників «Енергоатома». НАЕК відчуває фінансові труднощі, і це правда. Тож ми наполягаємо, що у ситуації, яка склалася, необхідне політично-стратегічне рішення держави. Представники від незалежної профспілки закликають до протестів. Гадаємо, це не має сенсу, бо все одно доведеться вдаватися до перемовин і спільно шукати шляхи розв'язання проблем. На нашу думку, і ми готуємо таке звернення, потрібно провести екстрену нараду під головуванням очільника уряду. Таке засідання має відбуватися терміново, прийнятні — до кінця тижня, адже якщо підприємство піде і цього разу у простій — це вже та червона лінія, за якою вірогідності повнення виробничої діяльності у комбінаті не буде.

Вирішувати необхідність державних дотацій СхідГЗК треба сьогодні, без очікування розгляду змін до державного бюджету, бо процедура внесення таких змін довготривала і не обіцяє наявності на це в держбюджеті ресурсу.

А питання стоїть рубка: чи ми втрачаємо урановидобувну галузь, чи (маю надію на державницьку позицію) врятуємо.

ПОЗАЧЕРГОВА ЗВІТНО-ВИБОРНА КОНФЕРЕНЦІЯ

Богдан Сердюк — голова ППО ЧАЕС

12 червня у Первинній профспілковій організації Чорнобильської АЕС відбулася позачергова звітно-виборна конференція. Цей захід виявився дуже довгоочікуваним, оскільки ще рік тому, 11 червня 2020 року, Президія ЦК Атомпрофспілки видала Постанову №П-17-23г «Про дострокові вибори голови та профспілкового комітету ППО ЧАЕС», але через пандемію COVID-19 та організаційні складнощі дата конференції переносилася п'ять разів.

Конференції передувала складна та нова для ППО ЧАЕС процедура обрання за принципом прямого делегування до складу профкому: по одному представнику делегували вісім великих підрозділів і шість групових («куштових») конференцій малих підрозділів. Також одного представника обрала конференція Асоціативної профспілкової організації оперативного персоналу ЧАЕС.



рєнція Асоціативної профспілкової організації оперативного персоналу ЧАЕС. (Закінчення на 2-й стор.)

ППО ЗАЕС: ДИТЯЧИЙ ВІДПОЧИНОК ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ

Літо почалося з «Усмішки»

У пришкільному дитячому таборі «Усмішка» відбулося урочисте відкриття першої зміни. Весело і з користю провести літні канікули прийшло 160 дітей працівників Запорізької АЕС.



Лінійка, присвячена відкриттю зміни, стала справжнім святом для юних енергодарців. Кожен заїг підготував творчий номер-візитку. Протягом зміни на малечу чекає цікава та насичена розважальна програма, яку підготував педагогічний колектив табору. Для дітей заплановано щоденне відвідування басейну, квести, флешмоби, брейн-ринги, а також екскурсії за бажанням. На цілих два місяці Енергодарський навчально-виховний комплекс №6 для дітей перетвориться на денний літній табір. Перша зміна триватиме до 6 липня.

На урочистій лінійці дівторо була у формі з логотипом Запорізької АЕС, яку для кож-



ної дитини шиють на замовлення профспілкового комітету атомної станції. Організаторами пришкільного табору

«Усмішка» є управління освіти Енергодарської міської ради та первинна профспілкова організація Запорізької АЕС.

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>

20-РІЧЧЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ



Ставка на молодь

(Початок у №22)

25 квітня 2002 року в Києві відбувся перший з'їзд Спілки молоді Атомпрофспілки, до якої увійшло вже 13% відсотків працюючих в атомній галузі. На з'їзді були визначені завдання з удосконалення структури Спілки молоді, шляхи чіткої взаємодії з ЦК Атомпрофспілки, профспілковими комітетами на місцях.

У 2002 році об'єднана делегація Спілки молоді Атомпрофспілки взяла участь у міжнародному фестивалі молоді атомників «Диснай», що проходив у Литві на Ігналінській АЕС і зібрав учасників з 10 країн. Українська молодіжна делегація була представлена на цьому форумі вперше за 15 років існування заходу. У рамках фестивалю пройшов науковий симпозіум. Усі доповіді представників української делегації отримали високу оцінку.

З 30 вересня по 5 жовтня 2002 року у Євпаторії на базі ДСК «Прометей» відбувся другий зліт Спілки молоді Атомпрофспілки. Програма його була надзвичайно насиченою, пройшли спортивні змагання і навчальні заходи. Зліт Спілки молоді Атомпрофспілки прийняв Звернення до молодих працівників галузі. У ньому містився заклик до об'єднання молоді та до активних дій задля обстоювання своїх соціально-трудових прав: «Настав час самим покікуватися про майбутнє. Для цього й створена молодіжна організація Атомпрофспілки!»

Період 2002–2007 років для Атомпрофспілки можна визначити як етап структурно-управлінської перебудови та вдосконалення організаційно-фінансової системи на базі вже наявних досягнень. На місцях почали повноцінно функціонувати молодіжні організації Атомпрофспілки як потенційний резерв профспілкових кадрів. Дедалі частіше на атомних підприємствах проводяться заходи під егідою Спілки молоді, наприклад конкурси професійної майстерності серед молодих працівників.

У березні 2003 року в Ялті відбувся семінар Спілки молоді Атомпрофспілки зі стратегічного планування. Молодіж-

ний профактив Атомпрофспілки продовжував реалізовувати міжнародну співпрацю. У червні 2003 року у м. Славутич було проведено українсько-білоруський семінар «Створення і розвиток молодіжних організацій у профспілках: методи побудови структури, визначення цілей, типові проблеми». Семінар було організовано за ініціативи Білоруської незалежної профспілки (БНП) з метою запозичення в Атомпрофспілки досвіду для створення в БНП відповідної молодіжної профорганізації.

1-2 червня у м. Севастополь уперше за участю представників Спілки молоді Атомпрофспілки відбулася VII конференція Українського ядерного товариства «Молодь — ядерній енергетиці».

З 30 вересня по 5 жовтня 2003 року під Києвом на базі санаторію у Кончі-Заспі проходив третій зліт Організації молоді Атомпрофспілки (відтоді Спілку перейменовано в Організацію), за участю профспілок, які входять до складу Регіональної організації ІСЕМ (з 2012 року ІСЕМ шляхом злиття з ІМФ (Федерація металістів) та ІТGLWF (Федерація працівників текстильних галузей) було трансформовано в ІС IndustriALL). Участь у молодіжному заході взяли президент РО ІСЕМ по СЕЦАїЗ, президент ІСЕМ Джон Мейтланд, генеральний секретар ІСЕМ Фред Хігз, віце-президент ІСЕМ Євгенія Єсеніна, очільники міністерств і керівники підприємств галузі. У рамках зльоту було проведено перше засідання молодіжного комітету РО ІСЕМ. Рішення про створення молодіжного комітету РО ІСЕМ було прийнято перед тим на регіональній конференції у квітні 2003 року. Відбулося ще декілька важливих заходів: засідання ради регіональної організації ІСЕМ, засідання виконкому нещодавно створеного Міжнародного об'єднання профспілок атомників СНД, засідання молодіжного комітету регіонального об'єднання ІСЕМ, спільне пленарне засідання президії ЦК Атомпрофспілки та Вищої ради Організації молоді.

(Продовження буде)
(Фото з архіву «Атомника України»)

АТОМНИЙ СПОРТ



XXIX СПАРТАКИАДА АТОМПРОФСОЮЗА

(Окончание.
Начало в №22)

Во второй день Спартакиады стали известны имена чемпионов еще в шести видах спорта. Праздник нынче у пловцов — в «Руте», в рекордные сроки, введен в эксплуатацию плавательный бассейн и теперь у атомщиков появилась возможность снова проводить спартакиадные соревнования. Нынешний состав участников мог украсить любой престижный всеукраинский турнир. Среди стартующих — участница двух Олимпиад А. Дзеркаль, победители международных спортивных фестивалей А. Дозорцева и Е. Муляр, чемпионка и рекордсменка страны варашанка Г. Майданюк, мастер спорта В. Городецкий из Нетешина, другие кандидаты в мастера спорта.

Событием стало участие в соревнованиях южноукраинской «золотой рыбки» Анны Дзеркаль. Впервые девочку в семь лет привела в бассейн мама. Первого ее тренера Свинтицкого Д. Г., к сожалению, ныне покойного, покорило трудолюбие и талант девочки, которые просматривались уже в детские годы. В тринадцать к Ане приходят первые успехи, она — член сборной Украины, самый молодой мастер спорта международного класса в стране, побеждает на Всемирных спортивных играх в Москве, пятикратная победительница Европейских кадетских игр. Затем были пекинская и лондонская Олим-

пиады, пять чемпионатов мира и восемь Европы, серебро и бронза европейских форумов, более двухсот медалей национальных чемпионатов, двенадцать рекордов Украины.

Все эти годы А. Дзеркаль — профессиональная спортсменка и, естественно, этот статус не позволял ей принимать участие в любительских соревнованиях и спартакиадах. Но вот три года назад Дзеркаль завершила выступления в национальной сборной, возвратилась в Южноукраинск, где начала работать детским тренером в родном бассейне «Дельфин». Вышла замуж и вместе с мужем воспитывают сына. Теперь она, как работник Южно-Украинской АЭС, полноправный участник профсоюзной Спартакиады.

В Заток не было равных южноукраинцам (тренер — Н. Вовченко): 14 золотых, 4 серебряных и одна бронзовая медали. Состав команды чемпионы: А. Дзеркаль, А. Дозорцева, Е. Муляр, А. Черный. Вторыми в командном первенстве стали пловцы Ривненской АЭС (тренер — м.с. А. Савчук): одна золотая, 10 серебряных и 3 бронзовые медали, на третьем — коллектив ХАЭС с одной серебряной и 6 бронзовыми наградами.

На отдельных дистанциях чемпионами стали: 50 м, вольным стилем у женщин — А. Дзеркаль, А. Дозорцева (ЮУАЭС), А. Данилюк (ХАЭС), у мужчин — Е. Муляр (ЮУАЭС), А. Потопенко (ЗАЭС), А. Черный (ЮУАЭС); 50 м брассом у женщин — А. Дзеркаль (ЮУАЭС), Г. Майданюк (РАЭС), Е. Демченко (ЗАЭС); у мужчин — А. Потопенко, Р. Фединчук, В. Березюк; 50 м на спине у женщин — Г. Майданюк, А. Дозорцева, А. Попова (ЗАЭС); у мужчин — Е. Муляр, Н. Дудник, Р. Фединчук. 50 м баттерфляй у женщин — Г. Дзеркаль, А. Дозорцева, Г. Майданюк; у мужчин — Е. Муляр, А. Черный, Н. Дудник. В двух эстафетах лучшими были южноукраинцы. Призы Оргкомитета лучшим пловцам Спартакиады вручены А. Дзеркаль и Е. Муляру.



пиады, пять чемпионатов мира и восемь Европы, серебро и бронза европейских форумов, более двухсот медалей национальных чемпионатов, двенадцать рекордов Украины.

Все эти годы А. Дзеркаль — профессиональная спортсменка и, естественно, этот статус не позволял ей принимать участие в любительских соревнованиях и спартакиадах. Но вот три года назад Дзеркаль завершила выступления в национальной сборной, возвратилась в Южноукраинск, где начала работать детским тренером в родном бассейне «Дельфин». Вышла замуж и вместе с мужем воспитывают сына. Теперь она, как работник Южно-Украинской АЭС, полноправный участник профсоюзной Спартакиады.

В Заток не было равных южноукраинцам (тренер — Н. Вовченко): 14 золотых, 4 серебряных и одна бронзовая медали. Состав команды чемпионы: А. Дзеркаль, А. Дозорцева, Е. Муляр, А. Черный. Вторыми в командном первенстве стали пловцы Ривненской АЭС (тренер — м.с. А. Савчук): одна золотая, 10 серебряных и 3 бронзовые медали, на третьем — коллектив ХАЭС с одной серебряной и 6 бронзовыми наградами.

На отдельных дистанциях чемпионами стали: 50 м, вольным стилем у женщин — А. Дзеркаль, А. Дозорцева (ЮУАЭС), А. Данилюк (ХАЭС), у мужчин — Е. Муляр (ЮУАЭС), А. Потопенко (ЗАЭС), А. Черный (ЮУАЭС); 50 м брассом у женщин — А. Дзеркаль (ЮУАЭС), Г. Майданюк (РАЭС), Е. Демченко (ЗАЭС); у мужчин — А. Потопенко, Р. Фединчук, В. Березюк; 50 м на спине у женщин — Г. Майданюк, А. Дозорцева, А. Попова (ЗАЭС); у мужчин — Е. Муляр, Н. Дудник, Р. Фединчук. 50 м баттерфляй у женщин — Г. Дзеркаль, А. Дозорцева, Г. Майданюк; у мужчин — Е. Муляр, А. Черный, Н. Дудник. В двух эстафетах лучшими были южноукраинцы. Призы Оргкомитета лучшим пловцам Спартакиады вручены А. Дзеркаль и Е. Муляру.

три коллектива — ЗАЭС, РАЭС, ХАЭС. Встречи девушек были захватывающие: азарт и эмоции на площадке порой зашкаливали. Удача в этот раз была на стороне молодежного дуэта из Нетешина — Е. Григоренко — А. Матвийчук. Серебряные медали — у энергодарок Л. Швеца и И. Тютюнника и бронзовые у девушек из Вараша — М. Войтюк и А. Якубской. Лучшим игроком женского турнира признана Александра Матвийчук (ХАЭС). Отлично организовал и провел судейство турниров арбитр из Нетешина С. Кузьминчук, отмеченный специальным призом Оргкомитета.

В наших городах-спутниках все активнее развивается стритбол, его еще называют уличным баскетболом. Игра зрелищная, динамичная, в которой ценятся не только техника и скорость, но и взаимопонимание коллег по команде. Восторг у зрителей всегда вызывают успешные дальние броски по кольцу. Спартакиадный турнир в Заток получился очень интересным и драматичным по итоговой развязке, и ни одной из четырех команд не удалось избежать горечи поражения. По две победы в активе у команд ЗАЭС и ХАЭС, но личная победа энергодарцев приносит им звание чемпионов. Нетешинцы — вторые. Третий призер, прошлогодний чемпион, команда ЮУАЭС. Приз самого меткого игрока турнира был вручен А. Рогозину из команды ХАЭС. Нужно отметить и Т. Алексеенко, единственную женщину, главного судью спартакиадных турниров. Соревнования по стритболу были проведены отменно.

Казалось, самый предсказуемый из нынешних турниров — шахматный, входивший в программу всех двадцати девяти спартакиад и только в двух из них, в 2000 и 2002 годах энергодарцы уступали пальму первенства своим соперникам. Многие не сомневались в победе фаворитов и в этот раз — кроме игроков нетешинской команды. Слепой жребий свел команды ЗАЭС и ХАЭС уже в первом туре и результат ее — настоя-

щая сенсация! 2,5:0,5 — победа подоляна. Шахматный турнир спартакиады скоротечен и убрать отрыв в два очка энергодарцам, практически, уже было невозможно. Да и оставшиеся игры шахматисты ХАЭС провели отменно, уступив соперникам всего пол очка. Команда ХАЭС впервые становится чемпионом Спартакиады Атомпрофсоюза. Состав их команды: А. Иванов, Я. Луговой и В. Сафронова. У энергодарцев в этот раз серебряные медали и бронза у южноукраинцев. Во второй группе победителем стал старший инженер А. Никуленков (дирекция НАЭК), призеры — Ю. Михайлюк (ЧООП) и Ю. Горелый (ЧАЭС). Утешением для энергодарцев стал личный турнир Спартакиады, где они «заняли» весь пьедестал почета — Р. Иванух, Р. Павленков, Э. Ковалев.

Успеху подоляна во многом способствовало возвращение в команду после трехлетнего перерыва Виктории Сафроновой — ее лидера и тренера. А еще многодетной мамы — десятилетних Владислава и Станислава и четырехлетней Настеньки. Ребята подросли и теперь, оставив их на попечение заботливого папы, у мамы появилась возможность снова выезжать на соревнования. И вполне заслуженно приз лучшего игрока спартакиадного турнира был вручен именно Виктории Сафроновой.

Все проще сложилось в шашечном турнире. Желтоводское трио — Н. Пономаренко, Н. Яковченко и С. Гречко уже в первом туре, крупно обыграв прошлогодних чемпионов — энергодарцев, продолжило победную ходку и за тур до окончания турнира обеспечило себе первое место, опередив ближайшего соперника на шесть очков. А вот второго и третьего призеров пришлось определять только по дополнительным показателям. В личной встрече претендентов — команд ЮУАЭС и ХАЭС, лучшими были южане — у них серебряные медали. Лучшим игроком турнира признан желтоводец Н. Пономаренко, который стал дважды чемпионом, победив еще и в личном турнире. В женском турнире второй группы победительницей стала инженер Т. Бурдина (ЧАЭС). На втором месте председатель ППО Дирекции НАЭК А. Заец и на третьем — Е. Шевченко (ЧООП).

После годичного перерыва на высшую ступеньку пьедестала почета снова поднялись мастера маленькой ракетки Хмельницкой АЭС: Ю. Шмындра, А. Глазков, Г. Разварская (тренер — м.с. Н. Л. Вагнер). Но победа над своими главными соперниками, южноукраинцами и желтоводцами, досталась им в этот раз весьма нелегко. Южноукраинская команда — на втором месте и желтоводцы — на третьем. В женском одиночном разряде лучшей была А. Орендаренко (ЮУАЭС), в парном мужском разряде — Ю. Шмындра-А. Глазков и в парном смешанном — А. Глазков-Г. Разварская. Среди команд второй группы чемпионом прежний — команда Чернобыльской АЭС: А. Блашкун и Т. Бурдина, на втором — теннисисты ЧООП — В. Курпиренко и Е. Савенок и на третьем — команда Дирекции НАЭК — М. Швеца и В. Драгомарецкая. В личном спартакиадном турнире не было равных А. Блашкуну (ЧАЭС). Серебряная медаль у А. Шевченко (ЮУАЭС) и бронзовая — у С. Макаруча (РАЭС). Памятный приз вручен теннисистке из Желтых Вод Н. Каюровой — участнице всех профсоюзных спартакиад. А. В. Машенко (Желтые Воды) признан лучшим судьей Спартакиады и отмечен специальным призом.

Не в обиду представителям других видов спорта, но спартакиадный мини-футбольный турнир всегда вызывает повышенный интерес, а нынче он еще и завершил спортивный праздник атомщиков. В третий день предстояло провести три заключительные встречи. Чемпион к этому времени уже был известен — команда Южно-Украинской АЭС. В первом туре южане победили своих главных соперников — футболистов Энергодара — 2:0. Во второй день уверенно «разобрались» с варашанами — 3:1 и желтоводцами — 5:1. Эти три победы и обеспечили им чемпионство. Успех южноукраинцев закономерен — они здорово проводят нынешний сезон. Успешно сыграли в областном и городском чемпионатах и сейчас основные помыслы ребят — хорошо подготовиться к международному турниру в Болгарии. Выделяется в коллективе вратарь Д. Мак-



симчук, игроки — И. Гречаный, Д. Кузьо, М. Сапай.

Два заключительных матча, но каких! Во встрече ЗАЭС-ВООП решалась судьба серебряных медалей, в надежде победить новых чемпионов на бронзу претендуют и нетешинцы. В первой игре ничья устраивает энергодарцев — она приносит им второе место, желтоводцам нужна только победа. Игра идет с переменным успехом, за минуты до финального свистка впереди еще горняки, но в одной из своих последних атак энергодарцы все же забивают такой нужный мяч. Ничья — 2:2, и серебряные медали уезжают в Энергодар, бронза — у желтоводцев. Лучший вратарь турнира — И. Лихварь (Нетешин). Лучший бомбардир — А. Андреев (ЮУАЭС), пять забитых мячей.

Турнир команд второй группы завершился очередной победой футболистов ЧАЭС, на втором месте — команда ЧООП и на третьем — АЭМ.

На такой мажорной ноте и завершаются три спартакиадных дня атомщиков, проведенных в гостеприимной и солнечной Заток. Заслуженные награды победителям — грамоты, дипломы, кубки и медали. Теплые поздравления руководителей Энергокомпании, профсоюза и спортивного клуба. Крепкие рукопожатия и поздравления на пьедестале почета недавних соперников. Радость победителей и грусть проигравших.

В неофициальном общекомандном зачете, после трехлетнего перерыва, снова первый — коллектив Хмельницкой АЭС (руководитель физкультурной организации — Балаян С.А.) — 31 балл. На втором месте спортсмены Южно-Украинской АЭС (руководитель — м.с. Степанцов А.И.) — 29 баллов и на третьем — коллектив Запорожской АЭС (руководитель — м.с. Диброва В.Н.) — 28 баллов.

Среди коллективов второй группы первые снова спортсмены Чернобыльской АЭС. На втором — коллектив «Чернобыльской АЭС. На втором — ЧООП и на третьем — дирекция НАЭК.

«Главное не победа, главное — участие» — девиз олимпийского спорта. До встречи в 2022 году, на XXX юбилейной Спартакиаде Атомпрофсоюза.

Николай МЕРКУШЕВ
Фото Сергея КОВАЛЯ

